
2023 年统计师之初级统计工作实务强化训练试卷 B

卷附答案 

单选题（共 50 题） 

1、能源使用企业的库存包括（  ）。 

A.已付货款仍在运输途中的 

B.已拨交外单位委托加工的 

C.委托外单位代保管的 

D.代外单位保管的 

【答案】 C 

 

2、国家统计调查项目中不包括（  ）。 

A.人口变动调查 

B.城乡住户调查 

C.海洋污染调查 

D.R&D 

【答案】 C 

 

3、在国家统计调查项目中，属于新的、重大的国家统计调查项目，由（ ）审

批。  

A.国务院 

B.国家统计局 

C.全国人大及其常委会 

D.国家统计局或国务院 

【答案】 A 



 

4、工业总产值的计算不包括（  ）。 

A.本期生产的外销半成品 

B.对外加工费收入 

C.本期生产成品价值 

D.外售未加工使用的原材料 

【答案】 D 

 

5、2007 年我国能源生产总量年平均增长速度为 6．5％，能源消费量年平均增

长速度为 7．8％，电力生产量年平均增长速度为 14．5％，电力消费量年平均

增长速度为 14．4％，国民经济年平均增长速度为 11．9％。 

A.0.22 

B.0.78 

C.1.78 

D.1.21 

【答案】 D 

 

6、下列各项中，不构成能源消费量统计原则的是（  ）。 

A.谁消费谁统计 

B.何时投入使用何时统计 

C.耗能工质均应统计 

D.消费量只能计算一次 

【答案】 C 

 

7、固定资产投资经济效益指标反映的是（）。 



A.投资活动的规模 

B.投资活动的成果 

C.投入与产出之间的关系及其影响因素 

D.投资活动的综合效益 

【答案】 C 

 

8、关于现行建筑业统计原则，下列说法正确的是（  ）。 

A.建筑业企业按照在地原则统计 

B.建筑业企业按照法人单位注册地原则统计 

C.建筑业产业活动单位按照在地原则统计 

D.建筑业产业活动单位按照经营地原则统计 

【答案】 B 

 

9、容积率是指一定地块内，地上总建筑面积计算值与（  ）之比。 

A.地下总建筑面积 

B.总建设用地面积 

C.规划建设用地面积 

D.房屋竣工面积 

【答案】 B 

 

10、以下四种关于政府统计组织职责说法其中一种不正确的是( )。 

A.进行统计调查、统计分析 

B.提供统计资料和统计咨询意见 

C.实行统计监督 



D.开展统计考核 

【答案】 D 

 

11、如果每千克焦炭的热值为 6800 千卡，则其折合标准煤的折标系数是（） 

A.6800/7000 

B.7000/6800 

C.6800/8000 

D.8000/6800 

【答案】 A 

 

12、下列各项中不属于环境保护统计主要指标的是（  ）。 

A.卫生总费用 

B.人均公园绿地面积 

C.工业废气排放量 

D.突发环境事件 

【答案】 A 

 

13、计算建筑安装工程投资额一般使用（  ） 

A.实际价格 

B.预算价格 

C.经验价格 

D.协议价格 

【答案】 B 

 



14、根据统计上划分城乡的规定，下列说法错误的是（  ）。 

A.以我国的行政区划为基础 

B.以实际建设为划分依据 

C.将我国的地域划分为城、镇和乡村 

D.乡村是指本规定划定的城镇以外的区域 

【答案】 C 

 

15、2014 年，某地通过住户调查取得一农村住户家庭收支资料如下：当年从事

农业生产经营活动收入 20 万元，生产经营费用支出 15 万元，生产性固定资产

折旧 1万元，生产补贴 2000 元；赠送亲友支出 5000 元。请根据以上资料回答

下列问题： 

A.全面调查 

B.抽样调查 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 

16、工业品价格指数的调查采用（  ）相结合的方法。 

A.重点调查与抽样调查 

B.重点调查与典型调查 

C.抽样调查与典型调查 

D.全面调查与典型调查 

【答案】 A 

 

17、关于现行人口统计，下列说法正确的是（  ）。 



A.人口普查在尾数逢“6”的年份实施 

B.人口普查的标准时点是普查年份的 12 月 31 日零时 

C.人口变动抽样调查以户为单位进行，既调查家庭户，也调查集体户 

D.人口变动抽样调查采用住户自行网上填报的方式报送数据 

【答案】 C 

 

18、根据以下资料计算：2007 年我国财政收入为 51321．78 亿元，财政收入增

长速度为 32．4％，财政支出为 49781．35 亿元，财政支出增长速度为

23．2％，国内生产总值为 249529．9 亿元，国内生产总值增长速度为

11．9％。2006 年我国财政收入为 38760．2 亿元，财政支出为 40422．73 亿

元，国内生产总值为 211923．5 亿元。  

A.550 亿元 

B.1540.43 亿元 

C.-1662.53 亿元 

D.-1540.43 亿元 

【答案】 B 

 

19、某城镇 2012 年通过劳动力调查和住户调查取得资料如下：城镇就业人员

3.2 万人，失业人员 800 人；居民工资性收入 8亿元，经营净收入 7000 万元，

财产净收入 6000 万元，转移性收入 5000 万元，转移性支出 3000 万元。 

A.全面调查 

B.概率抽样 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 



20、规模以上工业企业的科技活动采用（  ）方法统计。 

A.全面调查 

B.抽样调查 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 A 

 

21、工业企业法人单位按照（  ）原则进行统计。 

A.注册地 

B.在地 

C.行政主管单位 

D.业务主管单位 

【答案】 B 

 

22、容积率是指地面上总建筑面积计算值与（）之比。 

A.规划建设用地面积 

B.项目建筑面积 

C.总建设用地面积 

D.批准预售面积 

【答案】 C 

 

23、根据《统计法》规定，统计调查项目的审批机关应当对调查项目的（）进

行审查。 

A.合法性、可行性、科学性 



B.合法性、必要性、可行性 

C.合法性、必要性、科学性 

D.必要性、可行性、科学性 

【答案】 D 

 

24、少年儿童系数属于（  ）指标。 

A.平均 

B.绝对 

C.相对 

D.总量 

【答案】 C 

 

25、由两个或两个以上产业活动单位组成的法人单位称为( )。 

A.单产业法人单位 

B.单产业基本单位 

C.多产业法人单位 

D.多产业基本单位 

【答案】 C 

 

26、某地区 2008 年底常住人口数 12000 人，2009 年底该地区常住人口数 13200

人，人口出生率 15‰，城镇人口比重 40%。 

A.120% 

B.110% 

C.130% 



D.90% 

【答案】 B 

 

27、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.汽车企业经理 

B.汽车企业工人 

C.汽车企业 

D.汽车销售商 

【答案】 C 

 

28、某地级市政府想了解本市小微工业企业贷款融资等方面的现状。为满足市

政府的上述需求，市统计局决定开展专项调查，设计了调查表，制定了专项统

计调查制度，拟采用等距抽样方法，选取 200 家小微工业企业开展调查。 

A.国家统计局 

B.省级统计局 

C.省政府 

D.市政府 

【答案】 B 

 

29、已知 2007 年我国城镇居民家庭消费性支出为 9997．47 元，农村居民家庭

生活消费性支出为 3223．85 元，城镇居民家庭食品消费支出为 3628．03 元，

农村居民家庭食品消费支出为 1388．99 元。根据以上资料，试计算： 

A.20％ 

B.10.57％ 

C.20.57％ 



D.57％ 

【答案】 C 

 

30、以下各项不属于固定资产的是（  ）。 

A.生产厂房 

B.生产线设备 

C.土地使用权 

D.运输车辆 

【答案】 C 

 

31、某工业公司有关数据如下：2013 年公司投资 100 万元新建了一座厂房，并

引入一条价值 300 万元的新型生产线，生产线的安装、测试及人工费用为 30 万

元，在厂房建造和生产线安装期间发生的管理费用、财务费用共计 10 万元；全

年生产成品价值 1000 万元，对外承接的工业品加工费收入为 100 万元，2012

年末、2013 年末的在制品和半成品价值分别为 30 万元和 80 万元；销售成品

1200 万元，其中上期生产成品 200 万元；企业直接材料和制造费用的中间投入

为 220 万元，销售费用和管理费用的中间投入为 20 万元，报告期应交增值税

15 万元。请根据以上资料回答下列问题： 

A.100 

B.300 

C.400 

D.440 

【答案】 D 

 

32、已知 2007 年我国城镇居民家庭消费性支出为 9997．47 元，农村居民家庭

生活消费性支出为 3223．85 元，城镇居民家庭食品消费支出为 3628．03 元，

农村居民家庭食品消费支出为 1388．99 元。根据以上资料，试计算： 

A.O.95 



B.0.05 

C.1.05 

D.1.95 

【答案】 D 

 

33、若要了解某地区居民收入水平，则采用( )方式比较适合。 

A.普查 

B.重点调查 

C.典型调查 

D.抽样调查 

【答案】 D 

 

34、负担系数是指被抚养人口与（  ）的比例。 

A.总人口 

B.15～64 岁人口 

C.15～60 岁人口 

D.15 岁以上人口 

【答案】 B 

 

35、法人和其他组织统一社会信用代码是由（  ）位阿拉伯数字或者大写英

文字母组成。 

A.18 

B.16 

C.8 



D.9 

【答案】 A 

 

36、农村男性整劳动力是指具有劳动能力、年龄在（  ）周岁的人。 

A.18～45 

B.16～60 

C.18～50 

D.18～60 

【答案】 C 

 

37、根据以下资料计算：2007 年我国财政收入为 51321．78 亿元，财政收入增

长速度为 32．4％，财政支出为 49781．35 亿元，财政支出增长速度为

23．2％，国内生产总值为 249529．9 亿元，国内生产总值增长速度为

11．9％。2006 年我国财政收入为 38760．2 亿元，财政支出为 40422．73 亿

元，国内生产总值为 211923．5 亿元。 

A.20％ 

B.10.57％ 

C.20.57％ 

D.57％ 

【答案】 C 

 

38、2013 年 12 月 31 日，我国将进行（  ）。 

A.农业普查 

B.经济普查 

C.人口普查 



D.工业普查 

【答案】 B 

 

39、为门诊重度慢性疼痛患者开具的麻醉药品控缓释制剂，每张处方不得超过 

A.3 日常用量 

B.一次常用量 

C.7 日常用量 

D.15 日常用量 

【答案】 D 

 

40、城镇住户调查中关于住户的表述，下列说法不正确的是（  ）。 

A.住户成员可以是亲戚关系 

B.住户成员可以是非亲戚关系 

C.一个住户只能由一个家庭组成 

D.一个住户可以由多个家庭组成 

【答案】 C 

 

41、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.300 人以下 

B.300 人以上 

C.1000 人以上 

D.2000 人以上 

【答案】 B 
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